

В Диссертационный совет 24.2.386.03
по защите диссертаций на соискание ученой
степени кандидата наук, доктора наук, созданный
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мичковой Ольги Андреевны
на тему «Повышение эффективности реализации образовательных услуг в
сфере высшего образования на основе практико-ориентированных технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика сферы услуг)

Повышение эффективности деятельности российских университетов является в настоящее время одним из приоритетов государства. Особое место в этом вопросе отводится образовательным услугам, совершенствование которых выступает важным фактором социально-экономического роста и обеспечения качества жизни населения. На этом направлении актуальной задачей является преодоление несоответствия уровня профессиональных знаний и умений выпускников требованиям работодателей. Важнейшим средством решения этой проблемы может стать формирование новых практико-ориентированных технологий обучения, базирующихся на современном оценочном инструментарии. В этой связи работа Мичковой О.А., посвященная решению данных проблем, является в высшей степени актуальной и релевантной трендам развития российской системы образования.

Теоретическая значимость представленных соискателем в автореферате положений заключается в развитии научно-методических положений повышения эффективности реализации образовательных услуг, формирующих необходимые условия для роста качества подготовки кадров и обеспечения соответствия их требованиям стейкхолдеров с акцентом на развитие практических навыков.

Как следует из текста автореферата, автором на основе расширенной теоретической интерпретации понятия эффективности реализации образовательных услуг системы высшего образования с применением практико-ориентированных технологий усовершенствован подход к развитию научно-методического обеспечения технологий практической подготовки обучающихся как условия роста эффективности образовательной услуги.

Основные теоретические положения диссертационной работы Мичковой О.А. представлены в девяти статьях изданий, входящих в перечень ВАК РФ, а также в статьях других научных журналов и сборниках материалов конференций, индексируемых в научометрической базе РИНЦ.

Положительным моментом, судя по тексту автореферата, является обстоятельный анализ в диссертации научно-методической и правовой базы

регулирования деятельности образовательных организаций высшей школы, исследование мирового и российского опыта реализации образовательных услуг. При этом следует отметить практическое использование результатов диссертационного исследования в образовательном процессе вузов и участие автора в реализации международного проекта по теме исследования.

В качестве дискуссионного вопроса остается неясность того, является ли разработанный автором подход применимым исключительно к выбранному объекту исследования или может использоваться в образовательных организациях других регионов страны.

Указанное замечание не является принципиальным и не снижает качество выполненного исследования, его теоретическую и практическую значимость.

В целом, судя по тексту автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа «Повышение эффективности реализации образовательных услуг в сфере высшего образования на основе практико-ориентированных технологий» отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Мичкова Ольга Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Ведущий эксперт Центра прикладных
социологических исследований Санкт-
Петербургского филиала федерального
государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Национальный
исследовательский университет «Высшая
школа экономики», д.э.н. (08.00.05),
старший научный сотрудник



Иванов Сергей Анатольевич
«29» января 2025 г.

190121, Санкт-Петербург, Союза Печатников ул., д.16
E-mail: office-spb@hse.ru
Сайт: <https://spb.hse.ru>
Тел.: +7 (812) 644-59-11, +7 (812) 950-57-90

